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P26 «Перспективи та інновації у науці молодих вчених в умовах воєнного часу»: 

Матеріали науково-практичної конференції молодих вчених за участю 

міжнародних спеціалістів, присвяченої Дню науки, 23-24 травня 2024 р./за ред. 

Г.Д. Фадєєнко та ін. – Х., 2024. – 53 с. Режим доступу: 

https://therapy.org.ua/files/Material23-24-05-2024.pdf 

 

 

Матеріали конференції призначені для спеціалістів різних медичних 

спеціальностей, що займаються проблемами теоретичної та практичної медицини, 

а також студентам медичних закладів. 
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стійкість нейронів до процесів дегенерації при скополамін-індукованому 

пошкодженні головного мозку. 
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В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙСЬКОВОЇ АГРЕСІЇ 

Заїкіна Т.С., Гаріп В.О. 
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Мета: аналіз впливу тривоги на частоту виникнення та перебіг алергічних 

захворювань в умовах повномасштабної військової агресії. 

Матеріали та методи. Нами було проведено опитування 60 осіб віком від 
18 до 60 років, серед яких 80% становили жінки, а 20 % − чоловіки. Респонденти 

заповнили анкету, яка складалася з 49 питань стосовно наявності та перебігу у них 

алергічних захворювань, а також оцінки рівня тривоги за шкалою Спілберга. 

Розподіл опитуваних за віком виглядав так: 67 % респондентів віком від 18 до 25 
років, 18 % − віком від 26 до 35 років, 8 % − віком від 36 до 45 років, 5 % − віком 

від 46 до 55 років і 2 % − віком старше 56 років. 

Результати. За результатами опитування за шкалою Спілберга у 100%  
респондентів було виявлено стан тривоги, при цьому 93% респондентів мали 

високий рівень тривоги, тоді як 7 % − помірний рівень тривоги.  

Аналізуючи відповіді на питання стосовно наявності проявів алергічних 

захворювань, ми виявили, що у 20 % опитуваних мали місце прояви сезонної 
алергії, у 20 % опитуваних − алергії на побутовий пил або алергени домашніх 

тварин, у 23 % опитуваних − прояви харчової алергії. 

За час повномасштабної військової агресії 30 % респондентів відмітили 

почастішання випадків загострень алергічних захворювань, а 22 % зазначили 
погіршення перебігу алергічного захворювання.  

Висновки. Проведене дослідження продемонструвало негативний вплив 

тривожних розладів на частоту виникнення та характер перебігу алергічних 
захворювань, більш значний у респондентів з високим рівнем тривоги.  Це може 

бути пов’язано з підвищенням продукції гістаміну та інших біологічно активних 

речовин на тлі тривалої стресової ситуації, що, у свою чергу, може посилити 

симптоми алергічних захворювань. Отримані результати свідчать про необхідність 
вживання заходів з усунення тривожних розладів задля кращого контролю 

алергічних захворювань. 
  


